
 

 

 

 

Tamjdem 

Tamjdem je víkendový dobrovolnický projekt na pomoc neziskovým organizacím v České 
republice. Realizuje ho Duha v rámci programu Trochu jinak, který mladým lidem nabízí 
různě dlouhé příležitosti k dobrovolnictví – od víkendů na Tamjdemu v České republice, 
dvoutýdenních workcampů v ČR i v zahraničí až po Evropskou dobrovolnou službu - 
dobrovolnickou zkušenost v zahraničí, která trvá až jeden rok. Proč tam jdem? Během 
víkendové tamjdemové expedice mají dobrovolníci příležitost potkat dobrovolníky ze 
zahraničí, kteří přijeli na rok pracovat do Čech a jiné příjemné mladé lidi, lépe poznat jak 
fungují české nevládní organizace, lidi, kteří je vedou a pomoci jim v jejich práci, 
dozvědět se více odborných informací z daného oboru a vyzkoušet si různé profese. Během 
víkendů si už Tamjdemáci zažili leccos jako – natěrači, trhači lístků, stavitelé divadelních 
stanů, speleologové, dojiči koz, dřevorubci a mnoho dalších.  

 

 



Jirka, jeden z účastníků Tamjdemu, o nás napsal: 

Rozhodl jsem se strávit víkend trochu neobvykle a tak jsem se s Tamjdemem vydal na 
víkendovou expedici do Camphillu, neziskové organizace v Českých Kopistech 
(u Terezína). Jedná se o rozsáhlý statek s nemenším polem, takže o práci rozhodně není 
nouze. Praktikuje se zde biodynamické zemědělství založené na harmonickém soužití 
s přírodou. Statek zároveň slouží jako komunitní domov pro několik klientů s mentálním 
handicapem, kteří zde žijí v klidném a příjemném prostředí. 

Do Camphillu se jelo v pátek odpoledne. V pražských Holešovicích se nás sešlo šest, 
tentokráte všichni z Čech, a vyrazili jsme. Na místě nás přivítal Jaroslav - mladý a srdečný 
muž, který byl v Camphillu něco jako vedoucí. A protože bylo ještě vidět, tak jsme se hned 
pustili do práce - okopávání a plení záhonku a sbírání kadeřávku. Když se setmělo, dostali 
jsme k večeři čerstvě upečený chleba vlastní výroby s tvarohem. Musím říci, že takhle dobrý 
chléb jsem už dlouho nejedl. Bylo pěkné počasí, a tak jsme večeřeli venku a pak už hurá do 
spacáků. 

Druhý den ráno se začali sjíždět účastníci zahrádkářského kurzu, což byl taky hlavní důvod 
naší přítomnosti – měli jsme poskytovat kurzu organizační podporu a starat se o jídlo. Po 
velmi dobré snídani jsme se vydali na pole – sázet cibuli, plečkovat, řádkovat. Po dopolední 
práci jsme se jali připravovat oběd pro skoro 30 lidí, což byla velice neobvyklá zkušenost. 
Vypadalo to, že účastníci si docela pochutnali, takže jsme mohli být spokojeni. Po obědě jsme 
s účastníky kurzu potom sázeli rostlinky na poli a sbírali kameny. Sluníčko hřálo a práce šla 
dobře od ruky. Po večeři se potom část vydala na pivo a část na výlet k plavební komoře. 
Západ slunce na Labi u plavební komory...no prostě romantika. Po setmění se rozdělal oheň 
a přišlo na povídání o ekologickém zemědělství, Camphillu a vůbec o duchovních 
aspektech našeho života. V neděli jsme potom "dláždili" půdu v přístěnku jednoho domu 
a měli prohlídku po celém statku - viděli jsme dílny, kde pracují handicapovaní, sklad 
zeleniny atd. Po obědě už byl pomalu čas vyrazit. Po příjezdu do Prahy jsme si ještě chvíli 
poseděli na schodech holešovického autobusového nádraží a ještě se párkrát od srdce zasmáli. 

Rád bych vypíchnul několik věcí, proč se mi Tamjdem v Camphillu líbil a proč stálo za to 
na něj jet. Za prvé to byl výborný čaj z dobromyslu (podomácku usušený), který člověka 
postavil na nohy. Vynikající čerstvý chléb a zeleninová polévka. Krásné počasí na kouzelném 
místě, člověk si vyčistil hlavu, přišel na jiné myšlenky a poznal úplně jiný způsob života, se 
kterým se člověk z města moc nesetká. Také jsem se seznámil s ekologickým zemědělstvím, 
zajímavou neziskovou organizací, jedinou svého druhu v ČR, a poprvé v životě ochutnal 
syrovou červenou řepu (mimochodem je moc dobrá). A v neposlední řadě jsem poznal 
několik nových lidí, se kterými byla rozhodně legrace. Celkově vzato jsem se vůbec 
nenudil a víkend uběhl jako voda. 

Zdraví, Jirka 


